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YPABHEHMH

PauunoHarnbHoOe ypaBHEHNE — 3TO PAaBEHCTBO ABYX paLMoOHarbHbIX (0e3

3HaKa KOPHS) Bbipa)KeHWUMN.
[1pobHO-paumoHanbHoe ypaBHeHUE — paLMoHanbHoe (be3 3Haka KOpHS)
YpaBHEHME, B KOTOPOM fneBasi unun npasas YacTun aBnsaoTcs APOoOHbIMU

Bblpa>KeEHUAMN.

AnrOpVITM peleHnsa paunoHalribHbIX ypaBHeHMﬁ
[TOHATL, TOYHO NN 3TO pauUUOHasribHoe ypa1BHeHV|e (ybeamcb, YTO B HEM HET KOPHEWN);
Onpep,enzmb onas3;

Hantn obwnn sHameHatenb gpoben u y3IVIHO>KMTb Ha Hero obe YacTn ypaBHeHUS;
Pewmntb nonquBu.leeAZ:ﬂ Lienoe ypaBHeHWe;
NCKIounTb U3 ero KopHen Te, KoTopble ngau.laroT B HOIMb 3HameHartesnb gpoben.



JluHeuHbIe, KBaOpPamMHbIe, Kybu4yeckue
ypaeHEeHUs.

* JInHenHbIM Ha3bIBaAEeTCA Takoe ypaBHEHNE, B KOTOPOM
Hen3BeCTHOE x HAaXo04UTCA B YNCIUTENE YpaBHEHUA N be3
nokasarenen. Hanpumep: 2x-5=3

KBagpaTHoe ypaBHEHNE — ypaBHEHUE BUAa ax2+bx+c=0, rae a,b,c —
HeKkoTopble Yncna az0, x — Hen3BecTHoE. [lepeq Tem Kak peluaTtb
ypaBHeHMe, HeobXo4MMO PacKpbITb CKODKM 1 cODpaTh BCE cnaraemMble B
I1eBOW YacTu ypaBHEHUS.

[ns peleHnst NpoCTbIX KyBrUYecKknx ypaBHEHNN He06XxoaMMo 06e YacTu
NpencTaBuTb B BUAE OCHOBaHUSA B TPETbEW CTeNeHu. [lanee n3eneyb
KyOMYECKMUI KOPEHb M NMOMYYUTb NPOCTOE NTIMHENHOE YPaBHEHME.



AppauyuoHasibHoOe ypasHeHUe.

MppauuoHanbHoOe ypaBHEHUE — 3TO
YPaBHEHUE, B KOTOPOM BbIparKeHUe C
nepemeHHOM HaX0AUTCA NoA KOPHEM UK
BO3BOAMUTCA B APOOHYIO CTEMNEHD.
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Pemenne.
BozeegeMm B KBagpar:

1 1 1
—— e —— —Sy =73 : — gy
Viisss 6 F 1usy ap oL W=dbenp=s]

Oteet: —7.

2 : >
Pemmute ypaBHenue X~ +9 = (x +9)°.

Pemenne.

2

" 2 2
Bocnoassyemca dopmyaoi (a+b)” = a” + 2ab+ b~

P49=(x+9 e +9=x+18x+81 < I18x= -T2 x = —4.

OteeT: 4.



NMoka3aTeAbHble YPABHEHUSA

VYpaBHeHunsa euaa a'®) = agh®, rpea#1,a>0

HA3bIBAKOT MNOKA3ATCABHBIMHW YPOABHCHWAMMH

af® = gh®

]
f(x) = h(x)

MeToAbl pelIeHUa NOKA3ATeAbHbIX YPABHEHUM:
. PYHKILIMOHAOABHO-TRACOHUYECKHMHIA METOA.
2. Mertoa ypaBHMBAHMS AnoKa3areAei.

3. MeToaA BBEAEHMS HOBOM MNepemeHHOH.




lNNoka3zaTeAbHble ypdaBHeHMsA. lNpumepbi

Mpumep 1

2 igmmnaanang G0
22-.‘{.—4 A5 26
2x —< =6
x =5
Omeem : 5

Omesem: 2

Mpumep 3
5.&’2—3.\1 22 53_\':—8
x* —3x =3x-8
GRS —0)

x, = 2,

X5 =4

Omeem - 2;




Norapucommieckmne ypaBHeHUS

YpasHeHus euaa log,f(x) = log,h(x). raea# 1, a>0
HA3bIBAIOT ACIrAPUCOMUHIECKMMHU YPABHEHMUAMM

log, f(x) = log_ h(x)
et -
f(x) = h(x)

f(x) >0
h(x) >0

MeToAb! pelueHns AorapuchbmuHecKuX YPABHEHUHN:
‘ l. PYHKILUHMOHAABHO-TPLACOHMYECKHMI METOA.

2. MeToa NnoTeHUMPOBAHMA.

3. Mertoa BBeAeHMS HOBOM MELEMEHHOMN.




alo9a b — P
CBoMcTBO AOCrapmcomoas:
1. log, 1 0
2 log,a=1
3. log, bc = log, b + log, c

4. log, L= log, b — log,c

C

5.log, b™ =n-log, b
1

6. log_ x b = = log, b

7.log b = -loga b

8. log,n b™ =log, b

__logg b 1
10. log, b = logga logpa
11. log, b -logp,a =1
12. alogb - - Clogb a

a=>0
a+1
b>0
c >0
d >0
g+ 1




Norapucommyeckme ypasHeHus. Npumumepsbli

lNpumep 1 NMpumep 2
log, (xz 3 — 5) — log, (7 — 2x) log, (x+4)+1log, (2x+3) =log, (1—2x)
X2 35— 7 _ 2 log, (x+4)(2x+3)=1log, (1—2x)
7—-2x>0 (x+4)2x+3)=(010-2x)
<fx2—x—12=0 <x+4>0
x <3,5 2x+3 >0
’—x1=—3 L= Zac>> 0
N x, =4 (2x? +13x+11=0
x <3,5 <x Stk
x:—3 X >—1,5
Omeem. -3. :x ==
x, =—1
2| K= —D;0
—1,5<x<0,5

Omeem : —1.



dpyrme TpuroHomeTpudyeckme ypasHeHumA

1.CBoaAMMBbIE€ K KBAAPATHbLIM
a-sin’x + b-sinx + ¢=0
IIycTh sinx = p, rae Ipl <1, Torma
ap:tbpi+e=0
Haiiti KOpHH, BEPHYTHCA K 3aMCHC H
PELIUTH NPOCTHIC YPABHCHUAL.

2.0a8H0pOaAHBIE
1)IIepBOii cTENEHU: 2)BTopon cTerneHu:
a-sinx + b-cosx =0 a-sin’x + b-sinx-cosx + c¢c-cos?’x = 0
T.K. SinX U1 COSX OQHOBPEMEHHO - Paszgenum 00€ 9aCTH HA COS>X.
HE pPaBHBI HYJIFO, TO pa3acIuM 00¢ IMomyyum KBagpaTHOE YPABHCHUE
YACTH YPABHCHHA HA cOsX. [Tomyyum: i a-tg2x + b-tgx +¢ = 0.

IMPOCTOC YPABHCHHE
a'tgx + b=0un1u tgx =m



[MpocTenwime TpuroHoMmeTpmnieckKkme
ypaBHEeHUns

HacTHble cny4dam

o6 BM O

cCos X = a,
lal< 1,
X= *arccos
a+2mnn,
neZzZ

sin x = a,
lal< 1,
x =(-1)rarcsin
a—+rin,
neZzZ

tg x =a,

a = arctg a +nn,

la|> 1,

KOpHe
n HeT

la|= 1,

KOpHe
n HEeT

HeT

a=.1.1,

COs X =

1,

3 — 2T

neZ

a—l

Sln? —

X =

3

+2rin,

Z

| R =

a=-=-1,
cos x = =1,
X =1 +2nn,
n e

a=..
sm)g—-l

+2rn,

e Z



Tunbl TOPUFTOHOMETPUNYECKUnX
YPaBHEHWUWW

T p el e =L s 1)v/2 cos x+1=0
TpaAroHomeTpmn4H4ecKkme
ypaBHeEHWUS DYsin( — 22y 1 =0
2 &
YpaBHeHUs, 3)5cos” x+ 6sinx—6 =0

rnpmBoavimMmblie K
KBallpaTHDbIM

OnHopoagHble
TpUroHoMmeTpunyeckKkme
ypaBHeHWUs

i, . 2
4)sin” x—4sin xcos x+3cos” x=0

X >y
5)sin — = /3 cos —
) 2 2




Pewunm ypaBHEHUS.

1
1. i - —
sSiNn3x >

1
3x=(-1 )narcsin > +TTk . k-Uenoe.

% Tk
3x=(-1) 6 +TTk x=(-1)"1"—8+?

4x= T+ +TTK
x—6 P L

_l-ﬁﬁ k-uenoe
T T

2 |2

2 —)= -
COSTX=-"5

2 7
3 =:|:arccos(-g )y+2mmk  k-uyenoe

2 = 3—"--1-21'rk
™

o
X= *T +31TkK

4.
SinX=35 4x—(- ) arcsinz +1rn

T—Tx-( 1)"E+Trn =(-1 AL S T
4 6 X=(=1) g T

2
x=(-1 )ns +4n n-uenoe




PopmMyabl AJsS pelleHUs NPOCTEHIINX TPUIOHOMETPpUYECKUuX, OCHOBHBIE TPUIOHOMETPHYECKHE ToOXASCTBA
YpaBHEeHUH

sin? 2 4+ cos?x = 1; tgx -ctgx = 1;
sinz =a; |a| < 1l;z = (—1)?arcsina+ nn, n € Z; 1 1

1+tg2=——>—; 14+ctg2x= ——05—.
sinx =0; =z==wk;k € Z; cos® x

sin“ x
™
3 + 27wk; k € Z;

sing=—1; &= —-—g— + 2nk; k € Z;

sinz = 1; = POPpMYSTbI CYMMbI ¥ PA3HOCTH APTYMEHTOR

sin(z = y) = sinx - cosy = cosx - siny;

cos(zx +y) = cosz -cosy Fsinz - siny;
tgx Etgy

+7nk;k € Z; tg(wﬂ:y)=m-

cosz = a;la] < 1; x = +arccosa + 2mn, n € Z;
T
2
coszx 1; = =2nk;k € Z;
OB 1z =7+ 2nk; k € Z; PopMyJibl ABOHHOIO ¥ TPOHHOrO apryMeHTOB
tgx = a; z = arctga + mn;n € Z;
cf = ? a.rccf a+7r7’2n€Z’ cos2x = cos?z — sin?z = 1 — 2sin? & = 2 cos?
= a: Tr= 3 - £ 5
& 2 & 2 sin2x = 2sinx - cos z;
PopMyJIbI IPUBEEHUST N —— _1___°°S—2‘”; o B i !
T 2 2
Sin(E—“)=°°s“‘ 51n(’2_t+“)=c°s“’ *sin 3z = 3sinz — 4sin® z; 4cos® xz — 3cosz;
2tgx Btgx — tgl =
tg22 = ——5—; =
1—tg"=x 1 —3tg“x

cosz = 0; =

x — 13

sin(er — @) = sina, sin(gr + @) = —sin «,
cos(E—-a:)=sincz, cos(£+a:)=—sina,
2 2

cos(gt — @) = —cos e, cos(Gr + @) = — cos .

Mpeo6pa3oBaHue NpousBeneHUs TPUTOHOMETPHYECKHX (PYHKIHH B
lMpeo6GpasoBaHue CyMMBbl ¥ Pa3HOCTH

cymmy
TPUrOHOMETPHUECKHX (PYHKUHUI B NPOU3BEAEHUE BreIpaskeHIIe TAHIeHCA Yepe3
zty TFY.

> cos — CIIHYC II ROCHHHYC JABOITHOIO yruiia:

1
: - s COSX - COsSYy = —(cos(m — %) + cos(z + y));
cosz + cosy = 2 cos =2 ¥ coos> ¥ sinZa 1 —cos2a b3 2

2 : — = , & #+#F—+mn,ne€z . . "
z+y 1+ cos2a sin2«a 2 sinz - cosy = %(sxn(:z: — %) + sin(x + ¥)).
cosx — cosy = 2sin > -

sinzx - siny = %—(cos(:z: — ) —cos(z +v));
sinz X siny = 2 - sin

2

. . z—y T z+y
sinz + cosy = 2sin _2—+Z - cos —_— -
Bblpameune TPHIOHOMETPDHYIEeCKIIX (l)yHRl.[IIII
x4+ y 7w x— 13
) - cos (T =

2 4
sin(xz + y) |
cosx -cosy’

sinz — cosy = 2sin ( 4 Iepes TAHI'€HC ITOJIOBITHHOI'O YrJia:
tgx Etgy =

«@
2tg 5
TpuroHoMeTrpInideckIle PYVHKIIII OTHOIO YVIJIAa: g 2 % X 2n+1)m,nez
2%

sin « 7 1+tg 2

S, = — 4t IR, n€E€ Z
cos « 2
2 &
__cosa e 1-—-tg >
ctga = ——.a=nn.ne —Za,a#:(Zn+ Dmr,ne Z
n L TIgTe
tga -ctg a = 1,a=r—-?.‘n€z

L= S+ TINnNnEZ tga=—""4z ,ax2n+1)r,ne€Z
1—tgzi

L& EF TN, n € Z
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. nx=7) 1 : y
Haiinure kopHH ypaBHEHHS: COS — =7 B oTBet 3amumute HanOONbLIKI OTPUIIATEIbHbIH KOPEHb.
Pemenue.
[TocnenoBarenbHO moOTyyaeMm:
nix-7) 1 #wx-T7 T x=8+6n
COS ( )=—©¥=ﬂ:—+2ﬂn@x—7=il+6n@
3 2 3 3 xX=0+6n,ncZ.

3HaueHnaMm n 2 () COOTBETCTRYIOT MONOKHTENHHBIE KOPHH.

Ecmn=-1,tT0 x=2u x=0.

Ecmi n=-2,10 x=8-12=-4y x=6-12=-6.

3HaueHUAM 1 < —3 COOTBETCTBYIOT MEHBIINE 3HAYCHNUA KOPHEH,
Cne0Bare1bHO, HAMOOTBIINM OTPHLIATEBHBIM KOPHEM SABJIAETCA YHCIO — 4.

Orser; —4,



